



新华社北京8月18日电 经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册,收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献,共75篇,约62万字。其中,习近平总书记的文稿33篇,其他中央领导同志的文稿18篇,中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。(下转4版)

阔步赶潮开新篇

——近年来我市经济社会发展成就综述

邵阳日报记者 杨立军



四通八达的高速公路。

山河承载岁月,奋斗绘就答卷。

发展为要,2023年全市地区生产总值达到2731.42亿元,稳中向好的态势持续巩固,全市综合实力再上新台阶;

产业为基,聚焦九大优势产业链,谋篇布局、因势利导,建成湘中湘西南规模最大、覆盖人口最多的工业走廊;

交通先行,“铁公机”齐发力,邵阳交通网络四通八达,群众出行便捷舒适,“诗与远方”可感可及;

民生为本,滚动实施重点民生实事,着力解决群众急难愁盼,民生保障持续改善;

持之以恒的努力,来之不易的成绩,展现出邵阳经济社会发展进步的万千气象。

近年来,我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,牢牢把握高质量发展首要任务,凝心聚力、真抓实干,加快推动转型发展,全面深化改革创新,持续扩大对外开放,有力有效改善民生,交出一份不负时代、不负人民的优异答卷。

■ 经济发展加快转型

初秋时节,湖南东亿电气股份有限公司订单火爆,马力全开,一支支打火机从自动化生产线下线,将被发往世界各地。

这些年,面对产业转型阵痛,我市大力推进智能化、数字化改造,助推传统产业“浴火重生”。2023年,特色轻工产业成为全市首个产值过千亿元产业。

传统产业之变,是邵阳加快发展的一个缩影。进入新时代,市委、市政府深入贯彻新发展理念,大力推进新旧动能转换,持续提升产业竞争力,推动经济高质量发展迈出新步伐。2021年至2023年,我市绩效评估考核连续三年获全省“优秀”等次。



三一专汽自动化生产场线。



►湖南东亿电气股份有限公司订单火爆,工人们赶制新的订单。

制造强市,挺起经济大盘“硬脊梁”。近年来,我市立足自身资源禀赋,深入谋划重点产业发展方向,全力打造装备制造、特色轻工、数字经济等九大工业优势产业链,不断筑牢经济发展根基。目前,我市已培育出邵阳打火机这一国家级中小企业特色产业集群,邵阳县茶油、新邵铜铝资源循环利用等

9个省级产业集群,省级中小企业特色产业集群总数排全省第1位。今年上半年,全市地区生产总值增长5.2%,分别高于全国、全省平均水平0.2和0.7个百分点。

项目建设是经济社会发展的“生命线”。近年来,我市滚动实施“十大标志性工程”,持续开展重点项目建设大比拼活动,掀起项目招引、落地、开工、建设的热潮,一批打基础、利长远的重点项目落地建设。邵阳火车站新站房投入使用,犬木塘水库4台机组全部投产发电,白新高速公路实现通车,永新、新新、城龙高速公路加快推进,基础设施建设提质升级;比沃电子、邵阳液压、国际数控、达力科技等投资过10亿元项目投产达效,金盘科技、宝东医药等投资过20亿元项目加速推进,现代化产业体系加快形成。

(下转2版)



►2023年9月15日上午,陆海新通道“邵阳-怀化-东盟”接续班列从邵阳东货场顺利首发。

历史的发展,总是有着严密的内在逻辑。

党的十八大以来十余年间,是中国社会发生深刻变革的重要时期。在这个被赋予崭新时代内涵的历史时期,我们党面对国内外环境的深刻复杂变化,统筹把握中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全国人民,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,开创了中国特色社会主义新时代,创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就,迎来了中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,胜利实现第一个百年奋斗目标,正在向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。

阔步新时代,奋斗向未来。适应时代之变、顺应时代之需、回应时代之问,赶考之路上,我市深刻把握历史发展规律和发展大势,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持聚焦高质量发展首要任务,凝心聚力、真抓实干,加快推动转型发展,全面深化改革创新,持续扩大对外开放,有力有效改善民生,为推进中国式现代化贡献了邵阳力量,交出了一份不负时代、不负人民的优异答卷。

解码这份有分量、有质量、有温度的答卷,彰显的是重任在肩的使命、无畏前行的担当;见证的是一往无前的闯劲、百折不挠的坚韧。推动高质量发展、创造高品质生活、强化高效能治理的生动实践,为我们继续推进现代化提供了重要的认识论和方法论,为我们在新的赶考之路上交出更优答卷、创造更大辉煌奠定了坚实基础。

历史长河奔腾不息,时代考卷常出常新。“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”时代出卷是提出问题,我们答卷是解决问题,人民阅卷是评价效果。时代不断演进,出题的内容不断更新;人们对美好生活的需要逐步提高,评卷的标准必然随之提升。今年,我们将迎来中华人民共和国成立75周年,前不久召开的党的二十届三中全会,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措,开启了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新篇章。作为新时代的答卷人,赶考答题的征程永远只有进行时,没有完成时。我们要以强烈的历史担当和深厚的人民情怀,继续解答好时代之问、人民之问、历史之问。

筑梦现代化,共绘新图景。走好新时代的“赶考路”,答好新征程的新答卷,是我们的初心所在、使命所系。征途漫漫,唯有奋斗。我们要顺应时代潮流,回应人民要求,勇于推进改革,准确识变、科学应变、主动求变,以一往无前的精神状态、求真务实的工作作风,不断开辟发展新境界,朝着全面实现“三高四新”美好蓝图、奋力建设现代化新邵阳的奋斗目标不断前进。

奋力书写无愧于新时代的优异答卷

——写在本报推出『筑梦现代化 共绘新图景』系列特刊之际

邵阳日报评论员